

从“一”说起重温永康电力百年光明之路

百年电力 照亮永康

融媒记者 何悦

从第一盏灯亮起到如今三江六岸的绚丽灯光秀,从第一台发电机到形式多样的发电形式,从第一座35千伏变电所到500千伏变电站,从第一所智能化变电站到数智无处不在的高质量建设矩阵,在追求光明和发展的百年征程中,一代又一代电力人创造出无中生有的众多成果,以创新为指引,推动着我市电力事业迅猛发展。每个“第一”在其所在的历史节点都具有重要意义,见证着技术和经济社会的变迁。

1921年,本着工业救国的理念,我市早期工商界进步人士徐联三联合有识之士,共同创办了永康电灯股份有限公司。这是永康第一家真正意义上的工业企业。徐联三与电力的缘分还要从自家的米厂说起。在人工、畜力不能满足生产需要的时候,机器的应用成为提高工作效率的突破口。因此,徐联三购入了发电机。随着生产规模的扩大,徐联三注意到电力对工业发展的重要意义,于是发起筹建电灯公司,汇集社会各界进步人士力量,引入第一台20千瓦发电机。从此,电灯照亮了永康城区的夜晚。

1958年4月,我市第一座水电站三联坝水电站建成投产,装机容量250千瓦。在30多年的发展历程中,电灯公司经过几次变革,更名为永康电厂,规模不断扩大。

1963年,我市第一条10千伏线路永(康)太(平)线竣工,全长22千米,隔年,第一条35千伏线路永康至杨家(武义县)杨永线投运。1981年,220千伏



我市第一座500千伏变电站 永康变

临(海)金(华)输电线路投产,全长160.02千米,这是经过我市的第一条220千伏线路,在我市境内长19.68千米。当年,我市实现乡乡通电,拉开了电网框架,为工业经济的发展提供了更有力的支撑。1987年,我市实现了村村通电。

1971年,第一座35千伏变电所永康变电所(后改称胡店变电所)建成投产,主变压器容量3200千伏安;1984年,永康第一座110千伏变电所永康变电所建成投产,主变压器容量2万千伏安;1995年,第一座220千伏变电所方岩变电所建成投产,主变压器容量15万千伏安;2016年,第一座500千伏永康变电站正式投运,主变压器容量100万千伏安,解决了西电东送的瓶颈,

大幅优化了永康电网乃至浙江电网的网架结构,有效破解用电高峰时段全市供电不足的难题。在这些容量的变化中,可以看到工业经济迅猛发展的影子,可以看到群众生活的改善,可以看到不断提升自己、服务经济社会的发展是电力事业永恒的主题。

以前断电了,我们查找故障点要花费不少时间。现在,系统会第一时间提供故障点的大概位置,为我们抢修线路节约了不少时间。国网浙江永康市供电公司一名员工对现代技术在电网建设中的应用发出的感慨。

从无到有、从有到优,科技创新为电网的现代化发展、高质量建设不断赋能。1996年,第一座具有微机遥控功能的变电所唐先变电所建成投运;

1997年,电网调度自动化系统通过升级验收;2002年,五峰、西溪、花街等7座35千伏变电所实行无人值班、有人值守的远程监控运行;2012年,首个封闭式组合电气设备的GIS变电所望江变电所投入运行。

今年以来,市供电公司大力开展配网建设,推进不停电作业,探索“新能源+储能”发展路径,探索“多元融合高弹性电网”建设,聚焦能源高效利用,深化数据价值创造,积极构建新型电力系统。同时,市供电公司不断强化措施、改进服务,不仅成功使用全自动绝缘升降平台,为线路添上“绝缘保护衣”,还实现带电撤杆,为企业去除“心病”,提升了企业和群众的满意率和获得感。

提升人民幸福指数和城市文明指数 永城红管家 进驻新时代文明实践中心

永城红管家 党建系列报道

融媒记者 胡锦

本报讯 这几天,市民朱大爷每天都会到丽都景苑附近的新时代文明实践中心坐一坐、看一看。这个位于南溪畔的新时代文明实践中心不仅环境优美,还融合了多种功能,成为市民休闲的好去处。

这个新时代文明实践中心由综合行政执法局负责建设和维护,因此也被称为城管驿站。该驿站于本月9日启用,占地面积150平方

米,共有上下两层。第一层配备了母婴室、公共卫生间和救护小站。大厅内设置了垃圾分类宣传互动区,互动区内放置了2台VR互动设备,让群众在游戏场景中学习垃圾分类知识。二楼是悦读吧,有图书3000册,可在市图书馆及金华各县市图书馆之间实现通借通还。值得一提的是,这里还是永城红管家在金星社区设置的一个工作实践站,将整合综合行政执法资源和其他社会资源,为周边居民提供更完善的城

市管理服务。

市综合行政执法局相关负责人表示,后续该局将借助新时代文明实践中心开展垃圾分类知识宣传、普法宣传及城市管理互动游园会等活动,同时发动更多群团组织参与,开展新时代文明实践精神讲堂、应急救援知识讲座、公益展览等活动,擦亮永城红管家党建品牌,努力提升城市管理水平,进一步提升市民幸福指数和城市文明指数。



我市部署 商业类国有企业 经营机制改革工作

融媒记者 应柳依
通讯员 华丽萍 吴琳滨

本报讯 近日,我市召开市属商业类国有企业经营机制改革动员部署会,落实中央、省、金华市关于深入实施国资国企改革系列会议和文件精神。

据悉,列入本次改革的市属商业类国有企业共计15家。其中,永康市规划设计有限公司、浙江双飞运输有限公司、永康市水利水电建筑工程有限公司、永康市影剧有限公司、永康市粮油有限公司、浙江中国科技五金城集团电商产业发展有限公司、永康市保安服务有限公司等7家企业要求在年底前完成经营机制改革。

会议强调,要充分认识经营机制改革是我市国有企业高质量、可持续、市场化发展的必经之路,是企业自身发展的迫切需要,是回应职工呼声的必然之举;要紧扣2023年底前全面完成充分竞争类国有企业经营机制改革的目标任务,着力优化资本布局,稳步推进混合所有制改革,完善公司治理结构,深化人事劳动制度改革,建立健全分配激励体系,强化监督约束机制,要提高政治站位,进一步调路径,扛起主体责任,加强组织领导,强化协同配合,按照既定目标完成各项改革任务,务求改革取得实效。

我市开展山塘水库物业化管理年终检查

融媒记者 潘燕佳 通讯员 任思畅

本报讯 连日来,市水务局永康江流域管理所分别对西城街道、城西新区、花街镇的部分山塘水库开展物业化管理年终检查。

检查组对各山塘水库溢洪道是否通畅、是否违规设置渔网、巡查道路是否顺畅、大坝有无渗漏水、启闭机是否能正常使用等情况进行严格检查,对于发现的问题,要求有关部门按照防汛要求及时整改,并将检查结果上传

至水事务监管平台,做到查后留痕。对于检查不合格的山塘水库,检查组要求相关物业公司及镇(街道、区)限期整改。

2016年,我市率先推行山塘水库物业化管理模式后,取得良好成效,山塘水库面貌得到很大改观。但是,受各种因素影响,一些山塘水库的管护水平与标准之间仍存在一定差距。为此,市水务局积极探索完善物业化管理模式,由永康江、南溪、华溪、酥溪四个流域管理所对全市范

围内的山塘水库开展不定期巡查,强化水利工程监管职责。接下来,该局将继续完善对全市山塘水库的模块化、规范化、网格化管理模式,完善物业化管理内容,建立长效管理机制,进一步保障山塘水库安全、规范、高效运行。

